

Vydávání rybářských lístků s platností od 01.01.2024

Na základě novelizace zákona o rybářství (vyhláška č. 292/2023 Sb., která mění vyhlášku č. 197/2004 Sb., k provedení zákona č. 99/2004 Sb., o rybářství, výkonu rybářského práva, rybářské strážní, ochraně mořských rybolovných zdrojů a o změně některých zákonů) dochází od 01.01.2024 ke změně ve vydávání rybářských lístků. **Rybářské lístky se vydávají dle § 10 vyhlášky pro celé území České republiky pouze na dobu neurčitou, 10 let nebo 30 dní ode dne jeho vydání.**

Rybářský lístek na dobu neurčitou se vydává za jednotný správní poplatek ve výši 1.000,- Kč. Dětem do 15 let lze vydat rybářský lístek na dobu 10 let za správní poplatek 250,- Kč. Rybářské lístky na dobu 30 dní ode dne jeho vydání se vydávají za jednotný správní poplatek 200,- Kč (k vydání tohoto lístku postačí pouze občanský průkaz; nedokládá se osvědčení o získané kvalifikaci pro vydání prvního rybářského lístku, ani dříve vydaný rybářský lístek).

Správní poplatek za vydání rybářského lístku (sazebník položka 14 zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů)	
30 dní	200,- Kč
10 let	500,- Kč
10 let pro osoby mladší 15 let nebo studující rybářství nebo osoby, které zajišťují rybářství v rámci svého povolání nebo funkce (rybářský hospodář a jeho zástupce, rybářská stráž)	250,- Kč
Na dobu neurčitou	1.000,- Kč

Novelou vyhlášky došlo také k úpravě vzoru průkazu rybářského lístku. Nový vzor průkazu rybářského lístku neobsahuje údaje, zda je určen pro občana ČR nebo pro cizince, a je navíc vybaven čárovým kódem.

Nové průkazy se vydávají až od 01.01.2024. **Průkazy vydané do 31.12.2023 podle původního vzoru rybářského lístku zůstávají nadále v platnosti i po 01.01.2024 po celou dobu jeho platnosti, včetně rybářských lístků na dobu neurčitou. Není potřeba tyto vydané lístky měnit za nové.**

Upozornění: Nově v případě změny jména, popřípadě jmen, nebo příjmení osoby držící platný rybářský lístek skončí platnost vydaného rybářského lístku uplynutím doby 60 dnů ode dne změny jejího jména nebo příjmení. Je tedy nutné si koupit zcela nový rybářský lístek.

V případě osoby mladší 15 let žádá o vydání rybářského lístku její zákonný zástupce (je nutný souhlas zákonného zástupce). Formuláře žádostí není nutno předem vyplňovat, jsou vtištěny v rámci programu pro zpracování rybářských lístků. Žádosti se vyřizují na počkání.

Pro vydání rybářského lístku na dobu neurčitou a 10 let je nutno doložit:

a) pro české občany:

- u prvního rybářského lístku osvědčení o získané kvalifikaci pro vydání prvního rybářského lístku (kvalifikační předpoklady splňuje osoba, která je rybářským hospodářem, zástupcem rybářského hospodáře nebo rybářskou strážní nebo která doloží osvědčení o vykonání zkoušky na rybářského hospodáře nebo na rybářskou stráž)

- u dalšího rybářského lístku dříve vydaný rybářský lístek (s výjimkou rybářského lístku vydaného na 30 dní), popřípadě jiný doklad osvědčující, že již byl držitelem rybářského lístku
- občanský průkaz (s trvalým pobytem žadatele ve správním obvodu obce s rozšířenou působností)
- doklad o zaplacení správního poplatku (správní poplatek se platí přímo na místě u pověřené úřední osoby)

b) pro cizince:

- dříve vydaný rybářský lístek, popřípadě jiný doklad, osvědčující, že již byl držitelem rybářského lístku, (s výjimkou rybářského lístku vydaného na 30 dní) nebo osvědčení o získané kvalifikaci, nebo oprávnění obdobné rybářskému lístku vydanému v cizím státě
- cestovní pas
- doklad o zaplacení správního poplatku (správní poplatek se platí přímo na místě u pověřené úřední osoby)

Pro vydání rybářského lístku na dobu 30 dní ode dne jeho vydání je nutno doložit pouze:

- občanský průkaz (s trvalým pobytem žadatele ve správním obvodu obce s rozšířenou působností) nebo cestovní pas u cizinců

K vydání rybářského lístku na dobu 30 dní včetně se nevyžaduje prokázání kvalifikačních předpokladů (není potřeba dokládat osvědčení o získané kvalifikaci nebo dříve vydaný rybářský lístek).

Jak postupovat při ztrátě nebo odcizení rybářského lístku?

Duplikát rybářského lístku nelze vydat na základě znění zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, kde jsou uvedeny v položce 14 pouze částky za vydání rybářského lístku, nikoli za duplikát, který zde není vůbec uveden. I na základě sdělení správních orgánů nelze duplikát vydat a žadatel si musí zažádat o nový. Nová platnost běží ode dne vydání, nebo dle přání žadatele, nikoli však zpětně.